

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐElőfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Új háború

fenyegetése lebeg a világ felett. Nap-nap után jönnek az újabb hírek egyik vagy másik boldog nagyhatalom készülődéséről. Ma Kína, tegnap Szovjetország, tegnapelőtt Japán és Anglia, de egyúttal az amerikai Egyesült Államok kormánya is mozgósított nagy pénzösszegeket, hadiipari vállalatokat vagy talán csapattesteket is.

Itthon, a mi portánk körül is teljes hévvel lobog a villongás. Fegyverszállítások, hatalmi csoportosulások, hadseregfelszerelési újítások és kiélezett diplomáciai sakkhúzások jelzik, hogy valami van a levegőben. Ebben a végsőig feszült légkörben nagy megnyugvást jelent a mi számunkra Ausztria, Olaszország és Németország közlése. Nem vagyunk egyedül és nem állunk körülzártan.

Amikor Belgrádban aláírták a nyomorékon született balkáni egyezményt, akkor még nem gondoltak arra a színváltozásra, amely azóta megtörtént az európai események színpadán. Titulescu és Benes egyszerre jelentéktelen statisztika lett, a balkáni-paktum pedig csak egy sötét folt a háttér egyik kulisszáján, míg az előtérben, és pedig az események legközepe, a győztes magyar diplomácia mozog.

Statisztika mutatja meg kézzelfoghatóan, hogy az a szoros gazdasági együttműködés, amelynek alapjait a magyar-olasz-osztrák meg egyezés biztosítja, teljesen foglalkoztatni tudja a magyar termelő erőket és ehhez járul most még a vámfalak kölcsönös leépítése Németországgal szemben.

Ennyi biztató kezdet, ennyi új lehetőség és ennyi sikeres úttörés után most már vijjoghatnak és káromhatnak a mi fejünk felett a tél fekete madarai. Röptük itt már csak menekülés lehet. A magyar földek felett lejárt már az ő idejük. Magyar tanyák körül vígan cikázzanak ismét a fehér galambok, udvarokon pendüljenek a heverő szerszámok és szökkenjen növése az élet a mezőkön. Csendüljön fel a dal az ajkakon, feszüljenek meg a munkás karok és verjen új indulót a szívek dobogása!

Az új kikeletnek, amely még csak ott ígérkezik az első napsugár szítló aranypárájában, a dermedtségűkből éledő rügyekben és a mezők félnéken felszabaduló zöldjében, máris megvan az első termése: a munkába vetett hit újjászülése.

Hiába gyártották ellenünk a gyilkos fegyvereket, hiába készülődtek ellenünk és hiába akartak kiszorítani bennünket a Duna völgyéből! A világnak szüksége van a magyar

föld, a magyar kéz és a magyar szorgalom csodatevő termelő erejére!

A magyarság megvívta döntő

csatáját és győzött, a továbbiakban pedig kész minden áron megvédeni és biztosítani ennek a győzelemnek a gyümölcseit. M.

## Teljes együttműködés Magyarország és Ausztria között

Budapest, február 23.

Bécsből jelentik: Dollfuss kancellár fogadta az egyik angol lap szerkesztőjét, aki azt kérdezte tőle, hogy mi az igaz Magyarország és Ausztria között létesítendő vámunióról, amire a kancellár azt válaszolta, hogy vámunióról nincs

szó, de a két ország között olyan bensőséges a viszony, hogy ki van zárva az, hogy az egyik ország a másik tudta nélkül bármilyen vállalkozásba kezdjen. Ha Magyarország bármihez kezd, előzetesen értesít bennünket.

## Ausztria a saját erejéből akar talpraállni

Bécs, február 23.

Dollfuss kancellár az angol-amerikai sajtó képviselői előtt nyilatkozott az elmúlt hét eseményeiről. Hangoztatta, hogy régebbi idő óta előkészített akcióról és csupán egy kisebbmértetű radikális kör megmozdulásáról volt szó, amelyben az osztrák munkásság, mint olyan, nem vett részt. A lakosság jórésze támogatta a kormányt. A kancellár meg van győződve arról, hogy nemcsak ezeket a polgárokat, hanem a munkásság félrevezetett részét is sikerült megnyerni az állam újjáalakításában való aktív részvételre. A munkásoknak meg-

kell győződniük arról, hogy a kormány kénytelen volt keményen eljárni s önmagától támogatta a munkások politikai és gazdasági érdekeit. Szóváltotta az egyik külföldi rádió fenyegetéseit is. A kormányban megvan az elhatározás és az erő is, hogy az ország nyugalmát és békéjét fenntartsa. Nem hiszi, hogy bárki, akár csak átmenetileg is kísérletet tenne az újjáépítés művének véres megzavására. Azon fáradozik, hogy Ausztria barátainak segítségével a saját erejéből felvirágozzék s a népek barátságos és békés együttélését biztosítsa.

## Milliókat sikkasztó oláh főtisztviselők

Bukarest, február 23.

A lugosi adóhivatalnál nagyszabású visszaélésnek jöttek a nyomára. Az üzelmekben magas

rangú tisztviselők is résztvettek. A visszaélések 1925 óta folytak és egymillió leiel károsították meg a román államot. A vizsgálat tart.

## Kína háborúra készül

London, február 23.

A japán kormány azt állítja, hogy Kína háborúra készül és az Egyesült Államoktól gyapot és búzavétele céljaira felvett 50 millió dollár kölcsönt titkos fegyverkezésre fordítja.

Hír szerint a nankingi kormány Fu-Kien tartományban óriási re-

pülóteret épített. Japán kínai követe utasítást kapott, hogy titokban megfelelő adatokat szerezzen a vadak alátámasztására. Ha bizonyítékokat talál, Japán az 1915. évi pekingi egyezményre fog hivatkozni, amely elismeri Japán rendkívüli helyzetét Fu-Kienben.

## Mussolini küldöttje a magyar képviselőházban

Budapest, február 23.

A képviselőház tegnap délutáni ülésén folytatta a fővárosi törvény tárgyalását. Almássy elnök az ülés megnyitáskor a képviselő-

ház nevében szeretettel üdvözölte Suvich államtitkárt, aki a diplomatai karzatán foglalt helyet és karfelemeléssel köszönte meg az üdvözlést. Almássy elnök ezután

egyórás szünetet rendelt el és teát adott az olasz vendég tiszteletére, amelyen résztvettek a Ház tagjai.

Az ülés további során Büchler József kétórás beszédben indokolta a szociáldemokrata pártnak a fővárosi javaslattal szemben elfoglalt álláspontját. Élesen szembe fordult a javaslattal.

Jánossy Gábor hangoztatta, hogy a javaslat nem szűkíti a fővárosi önkormányzatot, hanem célja annak költségvetési egyensúlyát biztosítani. A pártban a vidéken nincs főváros-ellenes hangulat.

Müller Antal kifogásolta a diplomáciai kapcsolatok felvételeét Szovjetországgal. Simon András viszont rámutatott arra, hogy a diplomáciai kapcsolat felvétele esetén kevesebb lesz a lehetőség a bolsevista izgatásra.

A ház legközelebbi ülését ma délután 5 órakor tartja.

Budapest, február 23

Kánya Kálmán külügyminiszter a Budapesten tartózkodó Suvich olasz külügyi államtitkár tiszteletére tegnap este fél 9 órakor a Nemzeti Casinóban estebédet adott, amelyen résztvett az olasz vendég és kísérete, Colonna herceg, budapesti olasz követ és felesége, az olasz követség tagjai, Gömbös Gyula miniszterelnök és a kormány tagjai és több közéleti előkelőség.

Budapest, február 13.

Suvich államtitkár három napja tartózkodik Budapesten. A tanácskozásokat ma délelőtt folytatta a miniszterelnökségen Gömbös miniszterelnökkel és Kánya külügyminiszterrel. Fél 12 órakor fogadta a Dunapalotában a magyar és a Budapesten tartózkodó külföldi sajtó képviselőit, akiknek nyilatkozott az olasz-magyar tanácskozásokról.

— Azért jöttem Budapestre — mondta — hogy visszaadjam az olasz kormányelnök nevében és képviselője nevében azoknak a látogatásokat, amelyeket Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter a múlt évben Olaszországban tettek. Ez adott alkalmat a válaszomra és kellemes lehetőséget arra, hogy ezt az országot megláthassam és a magyar kormány képviselőivel eszmecsere folytathassak. Hangoztatom, hogy eszmecsere folytattunk és nem tárgyalásokat, mert nem ez volt a feladatom.

Számos kérdéssel volt szó, amely a két ország között folyó normális kapcsolat kereteibe beleilleszkedik. A két ország közötti barátság olyan szilárd alapokon nyugszik, hogy az Magyarország külpolitikájának sarkpontjává vált. Ugy politikai, mint gazdasági téren megindult ez

a barátság. Ez az együttműködés minden tekintetben alkalmas a továbbfejlesztésre, a fokozott kimélyítésre.

Olaszország, amely Magyarországhoz földrajzilag is közel fekszik és sok más kapcsolat fűzi össze, nem nézheti különös érdeklődés nélkül Magyarországot sorsát és a vele kapcsolatos eseményeket.

Ugy politikai, mint gazdasági téren az érdekek összekapcsolódása mellett realiztikus szellemtől van áthatva.

Mi mindannyian reméljük, hogy Európa és a világ életét zavaró nagy problémák megoldása megkönnyebbül majd az általános érdekcsoportosulással. Hálámat fejezem ki azért a fogadtatásért, amelyben részem volt. Ez nem lehetett sem szívésebb, sem spontánabb, sem ünnepélyesebb. Az önk útján kívánom viszonzni, bár már volt alkalmam rá, azokat az üdvözléseket, amelyeket a magyar sajtó a magyar közvélemény nevében hozám intézett. Magammal viszem a fasizta Olaszország és a Duce iránti barátság lelkes megnyilvánulásának emlékét.

Ma délután Suvich államtitkár és a magyar államférfiak tanácskozásáról hivatalos közleményt ad ki a külügyminisztérium.

Budapest, február 23.

A magyar kormány és Suvich államtitkár között a megbeszéléseket ma folytatták fél 1 órakor a miniszterelnökségen. A tanácskozáson résztvett Suvich államtitkár, Gömbös miniszterelnök, Colonna herceg, Kánya külügyminiszter, Imrédy pénzügyminiszter, Kállay földművelésügyi miniszter és Fabinyi kereskedelmi miniszter. A tanácskozáson a gazdasági részletekértékeket vitatták meg behatóan.

### A kormányzó részvétlívratát a belga király elhunytá alkalmából

Budapest, február 23. (MTI) A kormányzó Albert király elhunytá alkalmából táviratlag fejezte ki részvétét Erzsébet belga királynénak, aki most táviratban köszönetet meg a részvétet.

A budapesti **MÁNUS RT.** közismerten kiváló **szőnyegfonalai, alapanyagjai, stb.** a legnagyobb választékban

budapesti napi áron beszerezhetők!

**MÁNUS LERAKAT** a **DOBÓ** kézimunkaszalonban.

Vevőinknek ingyen szővőtanfolyam.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1934. február 23-án délelőtt.

Hőminimum - 0,4 °C  
Hőmaximum + 9,0 °C  
A föld felszínén - 15 °C  
Légnyomás 771,8 mm  
Csapadék 1,1

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Északnyugati, nyugati légáramlás, északkeleten és keleten felbős, nappal igen enyhe idő, éjjel azonban erősebb lehűlés.

## Németország nem fegyverkezik, de biztos védelmet akar

London, február 23.

A Reuter iroda jól értesül forrásból a következőket jelenti Eden főpecsétőr berlini megbeszéléseiről: Hitler és Neurath egyaránt hangoztatták, hogy Németország nem kíván fegyverkezni, ragaszkodik azonban bizonyos szerény mennyiségű védőfegyverekhez. Ennek ellenében kész minden támadó fegyverről lemondani. Hitler hajlandó volna a barna hadsereg katonai ellenőrzéséhez hozzájárulni, amely annak nem katonai jellegét állapítaná meg, ha a többi nemzetek hasonló ellenőrzésbe

beleegyezne. Elfogadna 300 000 főnyi, rövid időre szóló milícia hadsereget s minden olyan intézkedést elfogad, amelyet a többi nemzetek is elfogadnak. Eden a német javaslatokat előbb Rómában, majd Párisban és Londonban fogja ismertetni. Eden, aki két megbeszélést folytatott, ma Rómába utazik. A tárgyalások befejezése után Hindenburg elnök fogadta az angol vendéget, aki tegnap este még rövid megbeszélést folytatott François Poacet berlini francia nagykövettel.

## Dán példa az önellátás tökéletesítésére

Kopenhága, február 23.

A dán gazdasági élet vezető egyéniségeinek számos nyilatkozatából egyre jobban kialakul Dánia ama törekvése, hogy olyan iparcikkkel, amelyekből eddig igen nagy behozatalra szorult, piacait saját belföldi termelés útján lássa el. A dán beviteli rendelkezések egészen különleges intézkedései következtében az utolsó két év folyamán számos új iparágat vezettek be, részben a külföldi vállalatok letelepedésével, részben belföldi tökéletesítések alapításával, amelyek a külföldi termékek behozata-

lát majdnem teljesen kiszorították. Ez a mozgalom most annyira erősödött, hogy a vezető ipari körök bizonyosra veszik, hogy a legközelebbi két esztendőn belül Dánia teljesen függetleníteni tudja magát a külföldtől, ami annál inkább fontos életérdeke az országnak, mert kivitele a legutóbbi évek során több mint 20 százalékkal csökkent és semmi remény sincs arra, hogy valaha is visszanyerje régi fogyasztó területeit. Mérlegének kiegyensúlyozására tehát egyedül csak az önellátás legteljesebb megvalósításával gondolhat.

### A Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak elszállásolása

Az országos mezőgazdasági kiállítást minden évben tömegesen keresik fel vidékről és szomszédos államokból tanulmányi csoportok. Ezeknek elszállásolása érdekében a rendezőbizottság intézkedésbe lépett Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalával. Az Idegenforgalmi Hivatal ez évben is készséggel vállalta a kiállítás látogatóinak pályaudvari ki- és elszállásolását. Vidéki iskolák, gazdasági szakiskolák tanulóifjúságából álló csoportoknak elszállásolására a diákszállókban van hely biztosítva. A diákszállók mind lepedővel, takaróval és párnával ellátott ággyakkal vannak felszerelve. A szállás a diákszállókban éjjelenként 60 fillérbe kerül, ezenkívül személyenként a tartózkodás egész tartamára 1 pengő mosatási díj fizetendő. Reggeli, ebéd, vacsora és szállás együttesen a diákszállók-

ban 3 pengőbe kerül. Nagyszámú, felnőttekből álló csoportoknak szállásigényüket legkésőbb március hó 15-ig bejelenteni az Idegenforgalmi Hivatalnál (Budapest, V., Deák Ferenc utca 2., interurbán telefon: 812-13) mert elhelyezésük csak ez esetben biztosítható.

A Magyar Kivándorlókat és Visszavándorlókat Védő Irodának a keleti pályaudvar melletti otthonában (Budapest VIII., Fiumei utca 4. sz.) ugyancsak kaphanak csoportok és egyesek is éjjeli elszállásolást napi 1 pengőért kezdve. Az irodának az érkezést legalább öt nappal megelőzően kell jelezni.

### Rálicitált

Két horgász beszélget. Azt mondja az egyik.

— Tegnap olyan nagy halat fogtam, hogy nem mertem behuzni a csónakba, mert attól féltem, felborul a csónak.

— Ez már velem is megesezt egyszer, de nem csónakon, hanem egy óceánjáró gőzösön.

## CSABA MOZGÓ

Február 23-24-én, pénteken 4, fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9.

**Pénteken a 4 órai előadás zóna.**

Myrna Loy, Ramon Novarro új énekes filmje:

## Kairói éjszakák

Hamisítatlan nagyvilági film.

Slan és Pan a leányszöktetők.

Téli sport Kaliforniában

## HIREK

### Tavasza

várunk. Lesve lessük az eget: beborul-e, derül-e? Kisüt a nap, vagy továbbra is a szürke felhők jönnek?

Lelkünkbe szívódik minden friss napsugár, amely ha csak néhány órára is, de beragyogja a várost. Kémleljük a kopár fákat, szeretnénk segíteni az elbújt rügyeknek az előretörésben, hogy gyorsabban hajtsanak levelet, ágat virágot...

Nagyon várjuk, szomjasan áhítjuk a tavaszt...

Szemünk csillog, szívünk hevesen ver a káprázató napért, az új ki-kelet gyönyörű ajándékáért. Köszönetet mond érte hálás tekintetünk.

A szép, fehér hópihéket már nem nézzük szívesen.

Kizökkentenek bennünket a tavaszvárás erős, biztos reményéből. Ellopják a tavaszhoz fűzött ezernyi álmunkat. Szép, dús vágyaink megtorpannak. Kár volna értük.

Kár volna, mert új, szebb, dalosabb, békésebb élet zsendül tavaszvárásunkban.

— A szegedi ítélőtábla területén is több bírósági joggyakorlatot neveznek ki. Amint már jeleztük, az igazságügyminiszter, a budapesti, debreceni, győri, pécsi és szegedi ítélőtáblák területén, továbbá a kincstári jogügyi igazgatóságnál jogtudori képesítéssel rendelkező alástalan diplomásokat díjazás mellett bírósági joggyakorlatként kíván alkalmazni. A pályázat feltételek a Budapesti Közlöny február 22., 23., 24. számában található.

— Halalozás. Dr. Kollár Iván uradalmi számtartó Budapesten február 2-én déli 12 órakor, eleterek 50-ik, hazasságának 12 ik évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 23-án délután 3 órakor volt a X. ker. új köztemető halottasházában a róm. kath. egyház szertartása szerint. Az engedélyt szent miseáldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor a tabáni plébániatemplomban, Kondoroson a róm. kath. plébániatemplomban pedig f. hó 27-én délelőtt 9 órakor lesz.

— Az Erdélyi Férfiak Egyesülete ma, szombaton este 6 órai kezdettel tartja évi közgyűlését az Iparoszekházában.

— Halalozás. Szekeres József ny. városi végrehajtó f. hó 23-án éjjel, életének 77-ik, boldog házasságának 41-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 24-én, szombaton délután fél 4 órakor lesz a Wesselényi utca 3. sz. alatti gyászszobából. A megboldogultat özvegye, szül. Csepregi Hermína, Ilona leánya, férjzett Szekeres Pálné, valamint unokái, testvérei és nagyszámú rokonsága gyászolja.

— Évente 2600 d. plomás. Magyarország főiskolái az 1931-32. évben összesen 2683 diplomást bocsátottak ki az életbe, akik közül jogász 952, orvos 430, közgazdaságit végzett 116, mérnök 350, tanár 546, állatorvos 47, bányász- és erdőmérnök 28, gazdaság 107, gyógyszerész 107, összesen 2683. Hóman miniszter most óriási erőfeszítéssel talán 1700 diplomást el fog helyezni. Összesen 1700-at. Pedig az évi termelés 2600.

— Az ipartestületek a tagdíj-hátralékokat nem engedhetik el. Több vidéki ipartestületben az a kívánság, hogy tagjainak az elmúlt év végén fennálló tagdíjhátralékát a nehéz gazdasági viszonyra való tekintettel egészben, vagy részben elengedjék. Az Ipartestületek Országos Központja ezért figyelmeztette az ipartestületeket arra, hogy a hátralékok ily elengedése törvényellenes. A törvény ugyanis a testületeknek nemcsak jogot ad a tagdíjak beszedésére, hanem ezt köteleességüké is teszi. A testületek módjában áll esetenként és egyéni elbírálás alapján méltányosságot gyakorolni oly tagoknál, akik súlyos helyzetük következtében nem tudnak eleget tenni tagdíj-fizetési kötelezettségeiknek. Ilyen esetekben a testület engedélyezheti a részletekben leendő fizetést, vagy méltányos halasztást adhat.

— Ma, pénteken este fél 9 órakor a „Mariusja” a Városi Színházban.

— Tejgazdasági világkongresszus. Folyó év április 30—május 6. napjain Rómában és Milanóban rendezik a X. tejgazdasági világkongresszust. A világkongresszus rendezőbizottságától érkezett értesítések szerint a kongresszuson Magyarországból a következő szakemberek dolgozatai kerülnek előadásra: Wellmann Oszkár dr., Schandl József dr., Fettiük Ottó dr., Strössner Ödön dr., Gratz Ottó dr., Zaitschek Artur dr., dr. Kovács Józsefné. Eber Ernő dr., Hunkár Béla, Löcherer Béla, Náray Andor, Ebner Jenő dr., Batta Pál, Valkó Rudolf dr., Kende Pál dr. és Hajdú Hugó. A nevesebb külföldi tudósok közül ezideig Orla-Jensen, Laxa, Gorini, Knudsen-Sorrensen, Staffe, Contescu, Mazé, Rice és Isaachsen professzorok küldtek be dolgozatokat a kongresszusra.

— A kötelező növényvédelem bevezetéséről, a gyümölcsösök tévégi permetezéséről, gyümölcs-kiviteli lehetőségeinkről, a szőlők átoltásáról, a kaliforniai pajzstetű felismeréséről és még számtalan érdekes gyakorlati kérdéssel ir „A magyar gyümölcs” első száma, amely a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületének kiadásában jelent meg. A bevezető sorokat Kállay Miklós földművelésügyi miniszter írta és az egyesület programját Gyömöre György főispán ismertette. A lapból egy alkalommal mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, Andrassy ut 8.

— Betegség miatt a halálba. Gyuláról jelentik: Pardi Bálint 54 éves vésztői kovácsmester ottani lakásán tegnap délelőtt felakasztotta magát és mire a piacról hazaérkező felesége észrevette és a szomszédok segítségével levágta, már halott volt. A valamikor igen józ ódban volt iparos, tettét győgyíthatatlan betegsége miatt követte fel. Halála nagy részvétet keltett, az ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

— Nagy erdőégés Olaszországban. Milanóból jelentik: Csütörtökön reggel óta heves erdőégés pusztít a Lagó Maggiore melletti Palanzától északnyugatra fekvő hegyekben. A szél miatt a tűz minden óvó intézkedés ellenére továbbra terjed. Máris nagy területet pusztított el. Az oltási munkálatokhoz kivonult az egész környék tűzoltósága erős katonai osztagok támogatásával.

## Nézzé meg a „Tündérujjak” ajándékait és Ön is előfizet

Csak nálam 6 havi P 240-es részlettel.

**DOBÓ CECILIA**

kézimunka üzlete Békéscsaba, Andrassy-ut.

— Református leányegylet alakult Körösladányban. A Körösladányi tudósítója jelenti: A körösladányi református egyházi élet megújítását munkáló evangélizációs munkát, belmissziókat ismét egy új szerve kezdte meg hatékony működését a leányegylet megalakulásával. Az egyház felügyelete alatt működő egyelet vezetőségébe a következőket választották meg: Elnök Tóth József lelkész. Egyleti vezető Szabó Margit tanítónő. Énekkari vezető Török Ilona tanítónő. Titkár Jacina Aranka. Pénztárnok Berta Róza tanítónő. Számvizsgálók: Nagy L. Giza és Csák Juliska. Jegyző Kacsora Teréz. Vigalmi bizottsági elnök Baksay Éva. Könyvtárnok Blucher Rózi. Otthon-felügyelő Tóth Zsófi. Választmányi tagok: Jacina Aranka, Baksay Éva, Bögre Ida, Papp Eszter, Nyíri Teréz, Pál Margit, Tóth Juliska, Létei Mária, Bögre Gizella. Az új egyesület a legközelebbi vallásos estén mutatkozik be a nyilvánosság előtt a Török Ilona vezetése alatt működő énekkarnak szereplésével.

\* Szopos báránhus kapható Weisz Mihálynál, Andrassy-ut 13. Ára 120—140 P.

— Felhívás. A Békéscsabai Általános Népegylet március 4-én tartja tisztújító közgyűlését. A szavazás az alapszabály szerint reggel 8 órától délután 2 óráig tart megszakítás nélkül. A tagok megjelenését kérjük. Lázár Pál elnök. Pollák Géza jegyző.

— Szenloplás a MAV állomáson. Az elmúlt éjszaka a rendőrszemtettenérte, illetve elfogta az utcán Szabó Mihály, Susánszki János, Dóki István és Polner Lajos békéscsabai lakosokat, akik a MAV pályaudvarról lopott szénnel hazafelé igyekeztek. A rendőr leigazoltatta őket s a feljelentést ellenük a kir. járásbírósnál megtették.

— Hódmezővásárhely Szeged ellen. Szegedről jelentik: dr. Móra Ferenc halála után bonyodalmak jelentkeznek a kulturpalota régiségtermének egyik értékes honfoglaláskorabeli gyűjteménye körül. Móra Ferenc még 1928-ban Hódmezővásárhely határában eredményes ásatásokat végzett Kovács János földbirtokos birtokán. Honfoglaláskorabeli temetőt tárt fel és a sírokból gazdag anyagot hozott napvilágra. A földbirtokos azzal engedte át az anyagot a szegedi múzeumnak, hogy azt csak addig tarthatja magánál, amíg Móra Ferenc él, Móra halála után azonban köteles átadni a hódmezővásárhelyi múzeumnak. Móra Ferenc halála után Hódmezővásárhely jelentkezett a gyűjteményért. A polgármester levelére Szeged polgármestere azt válaszolta, hogy elismeri Hódmezővásárhely jogát a gyűjteményre, azonban tekintettel arra, hogy ezek alkotják a lényegét a szegedi múzeum honfoglaláskori gyűjteményének, engedélyt kér, hogy Hódmezővásárhely tulajdonjogának a fenntartásával hagyja a gyűjteményt Szegeden. Ellenkező esetben visszaadja a gyűjteményt, de kéri a tekintélyes feltárási, tisztítási, preparálási és rendezési költségek megtérítését.

\* Aranyérről és az evvel járó hédugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— A pécsi állomáson elégettek „Az est” Pécsre érkező példányszámait. Pécsről jelentik: „Az est” f. hó 21-iki számának Pécsre érkezett példányszámait tüntetés közben ismeretlen tettesek elégették. Feljelentés nem történt.



Özv. Szekeres Józsefné szül. Csepregi Hermina ugy a maga, mint leánya Ilona, férj. Szekeres Pálné nevében szomorodott szívvvel jelenti, hogy a legjobb férj, apa, após, nagypapa, testvér, sógor és rokon

## Szekeres József

életének 77-ik, boldog házasságának 41-ik évében f. hó 22-én este háromnegyed 9 órakor csendesesen elhunyt.

Földi maradványait f. hó 24-én szombaton délután fél 4 órakor a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint a vasut melletti temetőbe helyezték örök nyugalomra.

Békéscsaba, 1934 febr. 23.

<b>Szekeres Pál</b> veje	<b>Béla,</b> <b>Ilonci,</b> <b>Valika</b> unokái	<b>Szekeres Lajos,</b> <b>Szekeres Antal</b> testvérei	<b>sógora</b> és <b>sógorónői.</b>
-----------------------------	---	--	--

**Jóságok emlékedet szeretettel megőrizzük!**

— Éleslövészet az alvégi legelőn. A m. kir. honvéd állomásparancsnokság értesítette a várost, hogy a m. kir. „Bethlen Gábor” 10. honvéd gyalogezred alakulatai február 28-án, március 1., 2., 3., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 12. és 13-án Békéscsabán, az alvégi legelőn éles lövészetet tartanak. A lövészet mindennap reggel 7 órakor kezdődik és 14 óráig tart. Figyelmezteti ezzel kapcsolatban az állomásparancsnokság a lakosságot ezúton is, hogy a fenti időben a veszélyeztetett helyen tartózkodni tilos és a felállított biztonsági öreket utasításának mindenki köteles eleget tenni.

— Csendőrkékre került három szélhámos szeghalmi fiatalember. Gyuláról jelentik: A napokban szállították be a gyulai ügyészség fogházába V. Kovács Sándor, Vass István és Erdélyi János szeghalmi fiatalembereket, akik csalafintasággal nagyobb mennyiségű árut csaltak ki mint kereskedők több budapesti cégtől. Az áruk árával többszöri felszólítás ellenére sem számoltak el. A vizsgálat folyamán Vass Istvánt, aki egyébként a szeghalmi rendőrbiztos fia, szabadlábra helyezték, a másik kettő azonban a további intézkedésig fogva marad.

\* Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy béműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által érhető el.

— Drámagyár. IA gép, nagyüzem, tömegtermelés racionalizálása és technokrácia korában nem is hangzik rosszul: drámagyár Ha modern géptechnikai értelemben még nincsenek is szinpadipari gyártelepeink, de a tömegtermelés kézműipari rendszerét, vagy a középkori munkaközösség elveit már remekül megvalósítottuk a szinpadipari művek előállítás terén. Az első drámagyár Bécsben alakult meg és erről a drámagyárról érdekes részleteket mond el elmés tanulmányában Surányi Miklós. A tanulmány az Új Idők mai számában jelent meg, amelynek gazdag tartalmából kiemeljük még Terescsényi György könyvalakban most megjelent regényének egy mutatósba közölt mély szépségekben gazdag részletét, Szitnyay Zoltán izgalmas, friss hangú elbeszélését, Babai József finom írását, Ölbey Irén, Fekete Lajos, Ternesváry Kriszta szép verseit. Aldrich már eddig is nagy sikert aratott Ella kisasszony című regénye Bokor Malvin művészi fordításában most ért el legmegrázóbb és legköltoőbb részéhez. Hámos György tartalmas, magvas könyvismertetése, Kőszegi Imre érdekes cikke a football világháborúról, Zsigray Julianna derűs, vidám, fordulatoss és fnom regényének tolytatása és Rbeczky György mulatságos cikke egy időszerű, képzőművészeti témáról, számos fénykép, Mühlbeck Károly ötletes fejlécei, divatképek s a népszerű rovatok teszik változatosá Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapját, amelynek kiadóhivatala Budapest, VI., Andrassy ut 16 bárkinek szívesen küld mutatványszámot. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— Ezen a héten a Réthy, Sűdy és Dolcsch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— A március 4-én Szegedre induló kulturvonatra előjegyzéseket elfogad a Menetjegyiroda.

**Titokzatos öngyilkosság**  
**Ujkigyóson.** Gyuláról jelentik: Az ukigyósi csendőrör s tegnap jelentette a gyulai ügyészségnek, hogy a község egyik hentesmestereinek alkalmazottját, Kása István 18 esztendő s hentestanoncot a mester lakásának mellékhelyiségében felakasztva, holtan találtak. A fiatalember halálának oka teljesen ismeretlen. A titokzatosnak látszó öngyilkosság részleteinek felderítésének céljából a gyulai ügyészség a legszélesebb nyomozás bevezetését rendelte el és a temetési engedélyt is csak feltételesen adta ki.

**Tömegdráma a tavon.** Szabadkáról jelentik: A jugoszláv megszállott területen levő Szépliget községben megdöbbentő szerencsétlenség történt. Schotterer József 8 éves gyermek Schmidt József nevű barátjával a falu határába levő tóra ment korcsolyázni. A jég beszakadt alattuk és a vízbe estek. A szemtanúk azonnal a faluba siettek segítségért. Lélekszakadva érkezett a tóhoz a két apa, akik berohantak a jégre, de alattuk is beszakadt. Ezt látva Schall József halászmester csónakon sietett segítségükre, de egy hirtelen szél egy jégtömböt vágott a csónaknak, amely széttört és a hatvan éves ember is a tóba esett. Most már öt ember küzdött a vízben, de senki sem mert segítségükre sietni. A parton a falu lakossága szívszorogva hallotta az öt ember viaskodását a vízzel, majd minden elcsendesedett. Ekkor tutajokat ajlítottak össze és fáklafénynél dolgoztak. A két gyermek holttestét megtalálták, de a többiekét eddig nem sikerült megtalálni.

**Nagyszabású kutyakiállítás és rendőrkutyabemutató lesz az országos mezőgazdasági kiállításon.** Már most olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg a mult évben is jelentős sikerrel zárult kutyakiállítás és bemutató iránt, hogy a rendezőbizottság kénytelen lesz a jelentkezéseket pár napon belül lezárni a korlátozott elhelyezési lehetőségek miatt. A kutyakiállítás alkalmat fog adni a már igen nagy számu kutyakedvelőknek és tenyésztőknek arra, hogy nagyértékű, hűséges kedvenceiket megfelelő keretek között tekinthessék meg A hazánkban szépen fejlődő fajtisza ebtenyésztés ma már nem csak kedvtelés, hanem gazdasági jelentőséggel is bír, ezért a kutyabemutató méltán foglal helyet az országos gazdasági kiállítás keretében. A vidékről bejelentett kutyákat 50% os szállítási kedvezményvel lehet a kiállításra felküldeni és visszaszállítani. Bejelentések még pár napig a Magyar Telivér Kutyatenyésztők Egyesületeinek Szövetsége címére (Budapest, VII., István-ut 2.) küldhetők.

**Színbáz**

**Heti műsor:**

Péntek: **Marusja.** Lew Urwanzow 4 felvonásos színműve.  
 Szombat: **Bridge.** 3 felvonásos vígjáték. **Háromszög** vígjáték 1 felv.  
 Vasárnap délután: **Kapitány.** Bernard Schaw vígjátéka, 3 felv.  
 Vasárnap este: **Kacagó est.**  
 Hétfőn: **Olympia.**  
 Kedden: **A dolovai nábob leánya.** Ötfelvonásos színműve.  
 Szerdán: **Valaki.** Molnár F. 3 felv. legújabb vígjátéka.

A kiadásért felelős Uhrin János.

**Betörtek egy gróf Tisza István-úti vegyeskereskedésbe**

Ezer pengő árut vittek el a betörők

Szerdáról-csütörtökre virradó éjjel ismeretlen tettesek betörtek Frisch Ábrahám békéscsabai lakos gróf Tisza István ut 11. szám alatt levő vegyeskereskedésébe. A tettesek az üzlet udvar felőli faajtáját feszítették fel először, majd az üzletbe nyíló üvegajtót törték be s az így keletkezett nyíláson hatoltak be az üzlethelyiségbe, ahonnan az eddigi megállapítás szerint mintegy ezer pengő értékű különféle árut loptak el. A megindított nyomozás során a rendőri közegek megállapították, hogy a betörő az üvegajtó betörése alkalmával testén több helyen megsérülhetett. Ezt bizonyítják az üzletben és körülötte talált vércseppek is. A vércseppeknek az utcán is találtak folytatását, még pedig a Bánom-, Vigasz-, Szent László- és Sztraka utcákban, ami azt mutatja, hogy a tettesek ebben az irányban menekültek zsákmányukkal. A nyomozást a rendőrség folytatja.

**Rádió**

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10: Felolvasás, közb-n hanglemezek. 12.05: Énekhangverseny 130: Cigányzenekar. 4: Meseóra. 5: „Diáktörténet.” Felolvasás 5.30: Az Operaház zenekara. 6.30: Mit-üzen a rádió. 7.05: Vekerletelepi Dalkör. 7.55: A magyar rádió új adóállomásának első kísérleti adásáról készített hanglemez bemutatása: Magyarzó szöveggel. 8.10: A két Pierott. Verses egyfelvonásos. 9.15: Katonai indulók történelmi érdekességei. Vitéz Berkó István előadása katonazenekar közreműködésével. Utána Cigányzenekar énekszámokkal.

**A KÖRÖSVIDÉK**

KÖNYVUJDONSÁGAI:

- Ehrenburg: Lasik Roitschwantz mozgalmak élete 3.30
- E. Ebermayer: Az ifjúság élni akar 3.30
- Nagy Lajos: Három magyar város 1.—
- B. Irlen: Marxizmus-Hitlerizmus 1.—
- Coudenhove-Kalergi: Stalin és tsa 1.—
- Franz Werfel: Elhetünk-e Istenhit nélkül? 1.—
- Németh Antal: Az ember tragédiája a színpadon 4.80
- Dr. Lacza István: Lelkipásztor és politika 1.—
- 1933. évi törvények gyűjteménye 5.20
- Magyar statisztikai zsebkönyv II. évf. 1.—
- Márai Sándor: A sziget (regény) 2.90
- Krajnik Zoltán: Párisi francia nyelvtan 1.80
- Lévai Jenő: Éhség-forradalom-Szibéria 3.90
- V. Szepessy-Bugsch Aladár: Forradalmi események 1918-ban —.60
- Deme Gyula: Aquarellek gróf Apponyi Albertről és az ő Eberhardjáról 3.—
- Bertrand Russel: Házasság és erkölcs 3.—

Kövér, nehéz fiatal és öreg

**Sertéseket vásárolok,**

ugyszintén szalámihust a legmagasabb napi áron. — Uradalmi sertesháj és belsők kaphatók.

**FARKAS ANTAL**  
 Andrassy-ut 48. Telefon 149

**Fürdő-bérbeadási hirdetmény**

A Békéscsabai Fürdő Részvénytársaság a tulajdonát képező „Árpád” gőz-, kád-, iszap-, vizgyógy-és strandfürdőt f. évi május hó 1-től bérbeadja.

Részletes feltételek megtudhatók a fürdő gondnoki hivatalában.

Pályázati határidő 1934 márc. 31.

Igazgatóság.

Jóminőségű

**házi-szappant vásárol**

a KÖZKÖRHÁZ.



hirdetéseit fellendítik üzemét és üzleti vállalkozását. Hirdessen a „Körösvidék”-ben

**20 filléres milliók könyve! 20**

- 294. Gibson: Madárláta boldogság.
- 295. Heidemann: Titkos házasság.
- 296. Gert Rothberg: Szerelmi p.óba
- 297. Bret Harte: Hófuvas.
- 298. Grnier: „Miami” jacht.
- 300. 256 oldalas jubileumi szám.
- 301. Glyn: Ő tudja miért.

**Milliók az ifjúságnak:**

- Rákosi: Fehér toll, piros sapka.
- Bibó Lajos: Kanizsai kaland.
- Tábori Pál: A sánta dervis.
- Babay József: A csodaorgona.

Kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében.

**Tőzsde**

Valuták:

Angol font	17'55 - 17'95
100 Dollár	339'75 - 349'75
100 Francia frank	2'30 - 22'50
100 Cseh korona	14'05 - 14'20
100 Dinár	7'80 - 8'39
100 Leu	3'42 - 3'46
100 Lira	29'90 - 30'20
100 Német márká	135'70 - 136'60
100 Sváici frank	110'70 - 111'40
100 Hollandi forint	231'35 - 232'75

Határidős piac.

Irányzat: Barátságos, forgalom közepes.

Gabonárák:

77 kg. tv. buza	9'05 - 9'30
78 kg. tv.	9'15 - 9'40
79 kg. tv.	9'25 - 9'50
80 kg. tv.	9'35 - 9'60
Rozs	5'40 - 5'50
Takarmányárpa	9'20 - 9'40
Tengeri	8'50 - 8'60
Zab	10'15 - 10'35
Korpa	7'90 - 8'00
Sörárpa	10'50 - 12'00

Készárú piac

Irányzat: Barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, a rozs 5, a zab 20, a tengeri 30, korpa 5 fillérrel jobb, mázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 78—82, nehéz 90—93.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nagyréti okta, közel a városhoz eladó Dr Molnár György ügyvédnél Ferenc József-tér 7. 841

**Kézikocsi** 4 kerekűt 4—5 q teherbírást vennék. Üres **laddak** eladók Merkur szövőgyár.

**Kisebb lakóházat**, melyben két egyszobás, vagy egy kétszobás lakás van **bérbe vennék**. Cim a kiadóban. 843

**Fiatal leány** bejárónak, vagy mindenesnek ajánlkozik hosszabb bizonyítvánnyal. Prónay-u. 5.

**Eladó** egy fejős és két borjastehén. Gr. Tisza István-ut 43.

Szerden este a raf. mögyeyeti teaestélyen **civeszett** egy pár barna női **dör-kesztyű**. Kérjük a becsületes megtalálót, hogy a kiadóhivatalba hozza be. 825

Kisebb tizedesmázsát, takarmánycukorrépat keresek megvételre. Sertéstrágyát adnék számaért. Érdeklődni a Takács-telepen, a dobozi uton. 826

**Eladó** a Prónay-u. 60 számú ház Tre-fort-utcará nyíló telke. 828

**Kétszobás** lakás május 1-től kiadó. IV., Teleky-u. 18. 831

**3 szobás utcai lakás kiadó** IV. ker. Lázár-u. 34 szám alatt, ugyanott udvar és utca takarításért ingyenlakás kapható. Érdeklődni lehet az udvari lakásban.

**Jóhangu** bécsi zongora eladó. Bővebbet a Réthy gyógyszerárban. 802

**Hízlóterítés eladó** 1. Cél-u. 12. szám. 803

Achim L. András-u. 10. sz. **gáz** kedvező fizetési feltételek mellett eladó, esetleg bérbeadó. Dr. Bíró Emil ügyvéd. 800

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.